# 置iI/经i充进



ⓒ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历甲辰年十二月初三\_2025年 1月2日○ 今日4版\_星期四○ 第7183期



## 状元故里结良缘 九九田园久久甜 来状元里 结状元婚 品状元宴 生状元郎

军 秦越 陈巧玲) 昨日上午9时, 旦九十九溪田园风光闽南传统婚俗 湾新城"池店镇的独特魅力。 体验秀活动在此盛大举行。

福建日报社(报业集团)党组成 员、副总编辑任君翔,晋江市委常 委、宣传部部长黄少伟等出席活 动。9对新人的亲朋好友热情参 与,上千市民现场观礼,共同见证这 首之约"。整场婚礼庄重而喜庆,在 场极具闽南风味的婚俗秀,感受池 场观众欢呼喝彩不断,为新人们送 店状元文化的深厚底蕴和独特魅 力,开启新年的幸福篇章。

活动现场,随着喧天的鼓乐声

现了"状元郎"状元巡游、绣球招亲、 晋江池店镇田洋村田洋九九披红挂 喜结良缘等精彩婚仪环节,让人仿 彩,一派喜气洋洋。迎着2025年第 佛穿越千年,亲身见证一场宋代婚 一天的朝阳,"状元故里结良 礼。与此同时,现场浓厚的庆典氛 缘 九九田园久久甜"——2025元 围,也让人充分领略"状元故里 环

> 按照闽南传统婚礼习俗,依次进行 倒毡礼、同牢礼、合卺礼、结发礼、执 手礼等环节,许下此生最重要的"白 上温馨祝福。

寻状元故里,品闽味池店。活 响起,一场闽南传统婚俗秀正式拉 宴"的发布仪式备受瞩目。以"好滋

本报讯(记者 曾舟萍 董严 开序幕。婚俗秀采用宋制婚仪,呈 味、闽南味、文化味"为宗旨推出的 的田间流淌,与周围优美的自然风 元故里博状元、状元故里结良缘。 状元家宴,每道菜品都以状元文化 为魂、以本地特色食材为基、以古法 为主,结合现代烹饪技艺精心打造, 演绎池店独有的晋江味道。

> 昨日12时许,当"金榜题名""登 科及第""连中三元"等一道道精美 菜肴端上桌,闽南厝餐厅内香气四 溢、笑声朗朗,9对新人及其亲朋各 领一桌状元家宴。在一饱口福的同 时,大家也对状元家宴的"好滋味"

18名晋江经济报小记者共同呈现 的"音"为爱田园钢琴演奏快闪也 在田园另一侧温馨上演。《春节序 动现场,"晋邑古筵"之"池店状元家 曲》《社会主义好》《梦中的婚礼》等 一首首优美的钢琴曲在风光如画

光相得益彰,为市民、游客送上一 场听觉盛宴。

的挚爱,幸福久久、快乐久久、健康 久久。作为'状元故里 环湾新 城',我们围绕池店状元文化策划 了这场文旅重头戏。来状元故里、 办,福建田洋九九文旅发展有限公 来田洋九九,结状元婚、吃状元宴、 生状元郎,真正把九十九溪打造成 一张响当当的文体旅融合发展名

片。"池店镇镇长蔡清渠表示。 据悉,2024年以来,池店镇坚 持"以文塑旅、以旅彰文",主动承 接泉州古城文旅的辐射带动,深 挖状元文化等在地特色文化资 源,精心串联打造了一条古城周 边精品文旅线路,并融合策划状 教育鼎力支持。

状元故里添福寿、状元故里拜状 元等系列活动。

本次活动由中共晋江市委宣 传部、晋江经济报社、晋江市文化 体育和旅游局、晋江市民政局、池 店镇人民政府、晋江文旅集团主 司、泉州南门外投资发展有限公 司、力绿集团(农亨食品)、法蝶星 语婚纱摄影、金冠健康产业股份有 限公司、闽南厝(晋江)餐饮服务有 限公司、驿路茶马、泉州中领汽车 销售服务有限公司、泉州星城吴铂 汽车销售服务有限公司、泉州&晋 江方程豹中心(直营中心店)、泉州 腾势中心(直营中心店)、助盈钢琴

#### 开年见喜



2025 年 的第一缕阳 光,金灿灿、暖 洋洋地照射在 九十九溪。

元故里结良缘 九九田园久久甜 -2025 元旦九 十九溪田园风光闽南传统婚俗体验秀活动精彩亮 相。这是继"状元故里博状元 田园邀月赏田园"中 秋活动之后,在九十九溪田园风光项目区举办的又 一场文旅深度融合的盛宴。

这也是本报再次携手池店镇及有关部门,有机 整合池店状元文化、闽南民俗文化、田园文化等各类 文化元素之间的内在联系,打造更加系统、全面且富 有层次感的文化旅游产品体系的一次全新尝试。

在现代社会快节奏的生活与多元文化的冲击 下,许多传统习俗逐渐被简化甚至遗忘。透过一 场精心策划组织的闽南婚俗秀活动,让传统的闽 南婚俗文化在新时代焕发新的生机。倒毡礼、同 牢礼、合卺礼、结发礼、执手礼等传统婚俗礼节,让 现场有种时空穿越的奇妙感的同时,增强了我们 对本土文化的认同感和自豪感,也为年轻一代了 解、学习、传承传统文化搭建了生动的平台。

此次活动定位精准,依托丰富的历史文化资 源,将传统婚礼、状元家宴、喜茶会、田园音乐会等 元素融入其中,形成独特的文化标识。一方面,提 升了晋江池店镇在泉州古城区域文化格局中的辨 识度,使得"状元故里 环湾新城"的形象更加深入 人心;另一方面,通过去年一系列文化活动的开展, 不断丰富和充实状元文化IP的内涵,吸引了更多 外界的关注,既为文化传播与交流创造了有利条 件,也为后续文化产业的发展奠定了坚实基础。

努力拼,一定赢! 九十九溪这片文旅融合发 展的热土,需要定力耐力,久久为功。新年第一 天,田洋开门见喜,是个好兆头、是个好开始,更让 我们对诗画般的九十九溪田园风光充满更多期待 和想象。 简明



### 晋江又一文化名片 李焕之艺术馆开馆



本报讯(记者 许春 陈巧玲)昨日上午,位于 晋江市池店镇的李焕之艺术馆正式开馆。福建日报 社(报业集团)党组成员、副总编辑任君翔,晋江市委 常委、宣传部部长黄少伟出席开馆仪式。

现场,与会领导嘉宾共同为李焕之艺术馆揭牌, 随后参观了艺术馆。

祖籍晋江池店镇的李焕之是人民音乐家、中央 民族乐团第一任团长、我国现代民族音乐奠基人之 一生创作了300多首音乐作品。大众耳熟能详 的《春节序曲》《社会主义好》等曲目,都由李焕之作

李焕之艺术馆位于池店镇九十九溪田园风光 区,通过再现李焕之的生平故事、创作经历,讲述李 焕之"七个音符,一部人生"的艺术生涯和浓浓爱国

爱乡情。 "在父亲(李焕之)的音乐生涯中,家乡的文化底 蕴启发着他的创作灵感,家乡的风土人情在他的作品 中也有诸多呈现。"李焕之家属代表、中国传媒大学教 授李大康说,如高甲戏、嗦啰嗹、南音、梨园戏等乡音 的曲调和元素,都曾融入李焕之的作品中。李焕之还 为家乡晋江创作了《晋江之歌》,为池店中心小学写了 校歌等,"这些都体现了父亲对家乡深厚的感情。"

"李焕之艺术馆的开馆,将为晋江打造又一张亮 丽的文化名片。"晋江市音乐家协会主席黄斌说,该 艺术馆不仅是对李焕之的纪念,也将成为后人更好 传承、弘扬民族音乐的桥梁。

#### 好滋味 闽南味 文化味 楚"之"池店状元家宴"获盛赞

本报讯(记者 黄海莲)状元故里 结良缘,礼成再品"状元宴"。昨日上午, 在2025元旦九十九溪田园风光闽南传 统婚俗体验秀活动中,"晋邑古筵"之"池 店状元家宴"正式发布,参加活动的9对 新人及其家属成为"池店状元家宴"的首 批品鉴官。

中午12时许,9对新人及其家属陆续 来到"池店状元家宴"品鉴餐厅——闽南 厝。主办方为每对新人精心准备了桌牌 及菜单。新人钟晟东、蓝丽婷和亲属们 落座后, 迫不及待地拿起菜单研究起来。

在"池店状元家宴"的菜单上,意趣 盎然的前菜——"生生不息""春风十里" "紫气东来""步步生花""墨香启志""雏 凤初鸣""锦绣华章"等,带大家了解池店 的在地文化和宋元海丝的人文起源。主 菜中,"一帆风顺""龙虎登榜"讲述了八 闽文宗欧阳詹的事迹;"嘉谷晚成""登第 皂荚""连中三元"则涵盖多位科举状元 的经典故事;"正气丹青""诗圣信史""初 心如一"回顾了福建最后一位状元吴鲁 的人生。除此之外,菜单里还有关于李 五、李焕之,以及池店新时代有关"状元" 的诸多"彩蛋"。

随着一道道菜品上桌,兼具美味与 文化味的"池店状元家宴"获得了大家的 一致盛赞。"'状元家宴'的菜品非常丰 富,可以用'色香味俱全'来形容。而且 每一道菜都有美好的寓意,象征着吉祥 如意,非常适合与家人、朋友分享。"蓝丽



好,对我们新人的祝福都是满满的。"新 人颜荣宗、曾雅云表示。

据悉,"晋邑古筵"之"池店状元家 打造的一席特色文化盛宴,以状元文化 为主线,将丰富多彩的状元故事贯穿其 且许多物产和烹饪方式中有很强的世 中,每一道菜都传递着中华优秀传统文 化的"好滋味",展现了当代池店敢于争 先的"状元"精神。

"泉州正在申创联合国'世界美食 之都',各县(市、区)都有自己的'一桌 菜','池店状元家宴'是晋江'晋邑古 "特别感谢主办方安排的'池店状元 筵'的一个新创举。"泉州市申创"世界 家宴',特别好吃、特别美味,寓意也特别 美食之都"专家顾问、"池店状元家宴"

专家组组长杨炜峰介绍,"池店状元家 宴"有几个特色,第一是IP化,池店有 非常悠久的状元文化,把池店历史上的 宴"是池店镇结合在地"状元文化"精心 状元故事和宴席结合起来,非常有故事 感;第二是山海融合,池店有山有海,而 遗文化、海丝文化属性,通过宴席进行 创意表达;第三是时代性,除了有古代 的状元之外,池店还有很多新时代的 "状元"内涵,比如安踏的行业冠军属 性,而李焕之先生的《春节序曲》也是 中国节庆交响乐"冠军"式的存在。 通过这些元素融合,形成了"池店状 元家宴"人文与舌尖的交融。